# 市委常委会召开会议

# 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 研究宣传、统战、政法、现代化产业体系建设等工作

#### 尹恒斌胡吉宏张锦陈健等参加 杨昌鹏主持并讲话

市委常委会召开会议,学习贯彻习近 中深刻领悟"两个确立"的决定性意义, 的全面领导,为安顺现代化建设提供坚 平总书记近期重要讲话精神,传达全 国、全省宣传部长会议精神,全国、全 近平总书记指引的方向奋勇前行,不断 条件。 省统战部长会议精神和中央、省委政 开创高质量发展新局面。要进一步振 法工作会议精神,学习贯彻全省现代 奋精气神,把思想和行动统一到省委省 化产业体系建设推进会精神,研究部 署有关工作。

市委书记杨昌鹏主持会议并讲 话。市委副书记、市长尹恒斌,市人大 步。要统筹做好"十四五"规划收官和 常委会主任胡吉宏,市政协主席张锦, 市委副书记陈健,市委常委,市人大常 委会、市政府、市政协有关负责同志,市 法院院长、市检察院检察长参加。

政府决策部署上来,扎实抓好"开门红" 工作,加快推动重点企业重点项目复工 复产,奋力推动全年工作开好局起好 "十五五"规划编制,切实以高水平规划

引领高质量发展。 会议强调,要深入学习贯彻习近平 文化思想,全面落实全国、全省宣传部

**本报讯(**记者 **李晓康)** 2月7日, 总书记近期重要讲话精神,从发展成就 质量发展,坚持党对宣传思想文化工作 当的新时代政法铁军,努力建设更高水 忠诚践行"两个维护",坚定不移沿着习 强思想保证、强大精神力量和有利文化

> 总书记关于做好新时代党的统一战线 工作的重要思想,全面落实全国、全省 统战部长会议精神,强化思想政治引 领,深入落实统战工作责任制,奋力开 创统一战线工作新局面。

会议强调,要深入学习贯彻习近平 法治思想和习近平总书记关于政法工 作的重要论述,全面落实中央、省委政 法工作会议精神,确保政法工作始终朝 会议强调,要深入学习贯彻习近平 长会议精神,推动宣传思想文化工作高 着正确政治方向前进,锻造忠诚干净担

平的平安安顺和法治安顺。

会议强调,要深入学习贯彻全省 现代化产业体系建设推进会精神,切 会议强调,要深入学习贯彻习近平 实增强建设现代化产业体系的责任感 使命感,聚焦服务和融入国家战略,坚 决落实省委省政府决策部署,深入研 究发展基础和比较优势,科学谋划安 顺现代化产业体系,做到站高谋远、务 实厚实,凝聚推进安顺现代化产业体 系建设的强大合力,奋力谱写中国式 现代化安顺篇章。

会议还安排部署整治形式主义为 基层减负等工作。

市有关部门负责同志参加。

# 关岭:文旅"大戏"闹新春

□本报记者 高智

一场场活动热闹非凡,一个个景区 游人如织,一出出演出精彩万分……乙 已蛇年的春节长假,关岭自治县提前谋 划、多措并举,在营造好节日氛围的同 时,推出多主体、接地气、参与度高的文 旅活动,在浓浓年味之中为辖区群众和 外来游客呈上了一台台文旅"大戏"。

#### 民俗活动庆新年

每年的农历正月初三对于该县断 桥镇坡舟村的布依族儿女而言,具有特 殊的意义。一到那天,全村人会身着盛 装,欢聚一堂,奏乐祭祀,举办庄重的 "送铜鼓"活动,而今年的"送铜鼓"活动 较之往年,更加丰富热闹。

随着阵阵长号声响起,鼓声不断, 唢呐不停,一番隆重的请鼓仪式后,从 原保管铜鼓的村民家中庄重地将鼓取 下,用布依族土布包裹起来背于身后。 作为"铜鼓方队"沿村子主路环游一周, 全村男女老少各自列为"长号方队""舞 龙方队""唢呐方队""老年人方队""少 儿方队"等不同的方队随行,人声鼎沸, 热闹非凡。

布依族传统节日之一,家家户户都参 与,非常热闹。"坡舟村村民卢凤定笑着 说,今年的规模比往年更加隆重,不仅 有各种方队,还要举办篮球、拔河、山 后,民族山歌比赛正式开赛,一名名山 歌、唢呐等比赛。

同胞们则在大年初三举行"花树节"。 年味儿,也唱出了幸福的生活。 活动现场,高大的"花树"矗立在广场中 央,枝干上的彩色丝带随风摇曳。经过 敬花树、绕花树等仪式后,身着盛装的 苗族同胞们绕树而行,吹奏芦笙,载歌 载舞。

"真的太震撼了!这里的苗族同胞 让我感受到了不一样的年味。"游客李 佳福对苗族文化很感兴趣,今年春节特 意来到现场参加"花树节",在观看完请

### 文化惠民乐群众

"金蛇狂舞·喜迎新春"全民运动 会、"辞旧迎新"趣味居民运动会、"筑梦 新时代,魅力在新铺"文艺节目展演、 "欢乐之春"唱民族山歌比赛……今年 辖区群众感受浓浓年味的同时,也积极 参与到各项比赛中来。

大年初一,随着一阵音乐声响起, 演员们身着布依族盛装,手持月琴款款 上台,演唱当地著名的盘江小调《迎客 歌》,婉转悠扬的歌声赢得了观众的阵 阵掌声和叫好声;接下来的布依族《敬 "'送铜鼓'是我们村每年最重要的 和《歌唱祖国》将现场氛围推向高潮;开 年愿望。 幕式结束后,当地群众纷纷报名参加 "搬玉米"趣味比赛,在规定时间内,搬 运玉米数量最多的选手能获得奖励;随 歌"高手"登台献唱,用一首首极具民族 在该县永宁镇的白岩村,当地苗族 特色且淳朴悠扬的山歌,唱出了浓浓的

> "今年镇里的春节活动非常丰富, 实提升游客们的体验 有好看的节目、有趣的活动,我带着一 家老小来观看,感受热热闹闹过大年的 气氛。"提及当地政府举办的春节活动, 该镇岭丰村村民骆忠琴连连点赞。

同样的场景也在坡贡镇凡化村上 行驶,做出各种惊险刺激的动作。时而 热情好客,节目也非常精彩,苗族文化 演着,该村从大年初一开始,连续8天 360度旋转,时而上下翻飞,摩托车的 底蕴深厚,传统习俗和表演极富魅力, 的篮球比赛、文艺比赛为当地群众和游 客带来一场场精彩的文化盛宴。

坡贡镇凡化村党支部书记陈新说: 的文艺节目后,他大呼过瘾,频频点赞。 的文化活动,让大家在村里热热闹闹过 后,被环球飞车表演吸引。 春节,也展示了新时代新农村的新风貌 和新活力。"

农历正月初六19时许,一束束烟 花从该县顶云新区海百合广场冲向夜 空,如绽放的花朵,又似飞流直下的瀑 布,五彩斑斓的光芒映照在现场观众的 春节,该县新铺镇众多文化惠民活动让 笑脸上,大家纷纷拿出手机,将这美好 的瞬间定格。

"烟花特别好看,有很多造型都是 第一次看到,非常惊艳。希望在新的一 年里,我们的国家更加繁荣富强,城市 发展更加蓬勃,我们每个人也都为幸福 美好的生活不断努力奋斗。"观看完该 县2025年"璀璨蛇年·魅力关岭"烟花 酒歌》、合唱《相亲相爱》、乐队表演《梦》 秀后,当地居民赵欣、程朝德许下了新

## 景区景点迎客来

今年春节长假期间,关岭九仙旅游 景区除了独特的溶洞观光、洞中漂流之 个春节长假期间,景点接待游客达近 外,还特地推出了别开生面的环球飞车 4000人次。 表演、萌宠展览、亲子

乐园和祈福活动,切

表演现场,车手 们驾驶着摩托车在特 制的球形铁笼内高速

引擎声与观众的惊呼声交织在一起,将 现场氛围推向了一个又一个高潮。

"以前只是在电视上看过这种杂技 "为了不断丰富辖区群众的精神文化生 表演,今天能近距离观看,真的非常震 "花树"、栽"花树"、敬"花树"、绕"花树" 活,我们提前一个多月组织村民,分工 撼。"四川游客刘德浩趁着春节长假,带 等一系列仪式,以及众多极具苗族特色 协作,通过举办接地气、聚人气、多形式 着家人来到关岭旅游,体验完溶洞漂流

> 在关岭奇遇岭冰雪小镇的室内滑 雪场里,广西游客王燕与家人们正在体 验滑雪。"我们是从广西来到关岭旅游 的游客,全家11口人都来这儿体验滑 雪,大家都说滑雪非常刺激和好玩,回 去之后我也会向亲戚朋友推荐。"

> 针对春节长假,关岭奇遇岭冰雪小 镇与抖音平台展开合作,推出了188元双 人3小时、98元单人3小时、198元单人 不限时和39.9元娱雪票等优惠票,每天 都要吸引不少游客前来体验冰雪运动。

> "我们的室内滑雪场建筑面积达 1.5万平方米,采用了先进的仿真飘雪 技术,温度恒定在-3℃,具备滑雪、戏雪 等多项旅游服务功能,精心设计的坡度 和室内安全性对初学者和雪上高手都 很合适,游客可以来到这里尽情感受冰 雪运动的独特魅力。"关岭奇遇岭冰雪 小镇滑雪场相关负责人付帅帅表示,整





# 贵州航空产业城安顺航空配套制造产业园二期项目建设有序推进

忙景象,机械轰鸣声此起彼伏,奏响 在进行附属道路铺设、管网铺设以 常委副总经理牟时波告诉记者,为 了新春奋进的乐章。

记者在现场看到,50余名施工 工作。

本报讯(记者 唐琪) 2月7日,贵 人员各司其职,紧张有序地进行着

业园二期项目施工现场已是一片繁 业。项目主体已基本完成,目前正 产业城安顺航空配套制造产业园 业使用。 及钢结构厂房阻燃器喷涂等收尾 确保项目进度,项目部15名管理 热表处理、风雷高低压氧舱等入驻企 人员也全部到岗,并制定了科学 业项目建设厂房及办公楼。

"我们大年初三就开始复工 的倒排工期计划,力争早日完成 州航空产业城安顺航空配套制造产 喷涂、砌砖、挖掘、吊送建材等作 了,初八已经全面复工。"贵州航空 项目建设,将厂房移交给入驻企

据了解,该项目主要为上海先越

## 贵州安顺西秀制药有限责任公司:

#### 人勤春来早 开工生产忙

□本报记者 鲁开伟

人勤春来早,奋进正当时。2月5 日,走进位于普定县定南街道的贵州 已节后复工,正在开足马力抢生产。

们销售市场所需。"该公司工艺员涂 银银正在对生产的产品进行检测时 返岗。

作为一名工艺员,涂银银在做好 技术服务工作外,还加强对产品质 安顺西秀制药有限责任公司,该公司 量检测,以保证生产药品的质量和 安全。她告诉记者,公司作为一个 "从大年初三起我们便一直在生 中药制剂的生产药厂,从前期的提 产有关抗病毒、抗甲流药物,保障我 取,到中后期质检人员进行取样,再 到质量的检验,合格后才进行外包 装,最后才能出库出售,严格的生产 说,因生产需要,自己大年初三就已 制度和严谨的工作态度确保了药品 的质量。

贵州安顺西秀制药有限责任公司 前身为安顺西秀制药厂,始建于1987 年,是一家中药制剂企业,属全省重点 制药企业。2008年经普定县人民政 府招商引资,贵州省食品药品监督管 理局批准,迁址于普定县定南街道夜 天在马不停蹄地生产,大部分工人都 郎湖路 101号,占地面积达 28507平

该公司共有6条灌浆生产线和颗 粒剂生产线,其中,灌浆生产线每8小

时可生产4.5万瓶,颗粒剂生产线每9 小时可生产43.2万袋。为应对节后订 单高峰,该企业提前部署,大年初三就 已复工生产。

"年前我们接的订单比较多,这两 已回到工作岗位,今年1月到现在我 们已生产销售了1400多万元的药品, 相比去年有所上升。"该公司总经理霍 之阳说。

冰城新春,瑞雪纷飞。

2月7日中午,国家主席习近平在哈尔滨第九届亚洲冬季运 动会开幕式欢迎宴会上发表热情洋溢的致辞,欢迎来华出席哈 尔滨亚冬会开幕式的国际贵宾。

习近平主席的致辞引发广泛共鸣。各界表示,亚冬会承载 着亚洲人民对于和平、发展、友谊的共同愿望和追求,必将以"冰 雪"串联亚洲各国和地区,带动冰雪经济发展,促进人文交流互 鉴,谱写新的冰雪华章。

习

近

平

主

席

在

哈尔滨

第

届

111

洲

冬

季运

动会

开

式

迎

宴

会上的

致

辞引发广

泛 廷 共

社

归

的

雪

习近平主席在致辞中指出,在亚奥理事会和各国各地区代 表团共同努力下,哈尔滨将为世界呈现一届"中国特色、亚洲风 采、精彩纷呈"的体育盛会。

从申办成功到举办只有一年多时间,本届亚冬会组委会秉 持"绿色、共享、开放、廉洁"的办赛理念,高标准高质量高效率推

现场聆听习近平主席致辞的国际奥委会主席巴赫说:"目睹 过去几年来的巨大发展,也了解到哈尔滨人民以及全体中国人 民在举办大型体育赛事方面的专业能力,因此,我对本届亚冬会

的期待值非常高。据我所知,中国甚至会远超我的高期待。" 本届亚冬会的主题是"冰雪同梦、亚洲同心"。和平、发展、 友谊是习近平主席在致辞中强调的三个关键词。

"和平如同冰雪般纯洁。"习近平主席指出,无论国际风云如 何变幻,我们都要携手应对各类安全挑战,为平等有序的世界多 极化贡献亚洲力量。

习近平主席强调"要坚守安宁和睦的共同梦想",这让新加 坡体育代表团团长冯天薇印象深刻。她表示,亚冬会是让亚洲 国家和地区交流对话、建立友谊的好机会。这样的体育盛会为 增进团结发挥了重要作用,大家在这里加深友谊,共同应对前路 荆棘,为安宁和睦贡献力量。

"亚冬会不仅是运动员竞技的舞台,更是促进交流、增强共 识的重要窗口。"第一时间学习了习近平主席的致辞,北京体育 大学冬奥文化与冰雪运动发展研究基地首席专家邹新娴认为, 在国际形势充满不确定性的当下,体育让大家携起手来,应对各 类挑战,为推动构建亚洲命运共同体注入更多力量。

东南亚国家柬埔寨第一次派出体育代表团参加亚冬会。"我 非常认同习主席提到的坚守安宁和睦的共同梦想。我们来参加 亚冬会不仅要拿到最好成绩,更要和其他国家和地区一起来发 展我们的亚洲,一起共同守住安宁与和平。"柬埔寨体育代表团 副团长麦占菲伦说。

习近平主席强调,冰雪运动的魅力,关键在激情和协作。 我们要携手共进、共谋发展,为普惠包容的经济全球化注入不 竭动力。

"毫无疑问,亚冬会是加强参与国家和地区之间联系的平 台。"哈萨克斯坦国家奥林匹克委员会体育司司长别克图尔·基 亚特拜对习近平主席关于"要坚持繁荣发展的共同追求"的主张 深表认同。他说,亚冬会可以推进各国各地区在经济、文化、旅 游、体育等领域开展合作,促进彼此建立新的联结,并推动在冬 季运动项目方面的经验交流。

黑龙江省商务厅对外投资和经济合作处处长都书峰说,黑 龙江是冰雪大省,又是边疆大省,拥有做大做强冰雪经济和开展 对外合作的优势。"我们将牢记习主席的嘱托,与其他国家和地 区在冰雪经济和其他领域开展更多紧密合作,加强国际市场推 广,推动黑龙江冰雪经济国际化发展。"

纷飞的雪花千姿百态,不同文明也各具风采。实现交融相亲是我们的共同心愿。 "亚洲是世界多彩文明的汇聚之地,我们要推动彼此包容共存、交流互鉴,为人类文 明发展进步作出更大贡献。"习近平主席在致辞中说。

"亚冬会是一个让亚洲各国齐聚一堂、建立友谊、发展体育竞技的好机会,中国作为 一个大国发挥着重要作用。中国多次举办重要体育赛事,对亚洲而言至关重要。"来自 卡塔尔的记者阿卜杜拉说。

科威特冰球队队长贾西姆·阿瓦迪通过亚冬会认识了许多来自不同国家的运动 员。"在球场上,我们是对手,打得很激烈;在场下,我们是好朋友,沟通密切。在亚冬会 上,我们不仅享受了比赛,也收获了友谊和团结。"他说。

哈萨克斯坦摄影记者萨利·萨比洛夫在亚冬会交到了很多来自不同国家、有着不同 文化背景的新朋友。他说:"这些朋友不仅来自新闻媒体,也有来这里参加比赛的运动

员,亚冬会让我们的友谊更近了一步。 在哈尔滨冰雪大世界,中国天坛祈年殿、泰国曼谷大皇宫、阿联酋迪拜哈利法塔等 亚洲地标冰雕晶莹剔透,吸引不少中外游客前来一站式"打卡"

哈尔滨冰雪大世界股份有限公司市场营销部副部长孙泽旻表示,冰雪大世界今年 的设计和建设充分融入传统文化、亚冬会元素和冰城特色。"我们将按照习主席的要求, 继续吸收更多中外文化灵感用于冰雪文化展示和传播,促进各国文化交融相亲。"

冰天雪地也是金山银山,冰雪文化和冰雪经济正在成为哈尔滨高质量发展的新动 能和对外开放的新纽带。习近平主席欢迎大家畅游这片热情洋溢、开放包容的黑土地, 追寻中国式现代化足迹。 刚过去的春节假期,黑龙江接待游客2626.3万人次。黑龙江省文化和旅游厅副厅

长齐斌说:"习主席的话为我们今后的工作指明方向,我们将坚持繁荣发展的共同追求, 抢抓新机遇,加快打造世界级冰雪品牌和旅游度假胜地、冰雪经济高地。" 松花江畔,亚冬会圣火燃动四方,同呼吸、共命运的亚洲人民携手同行、奔赴美好未来。

"00后"短道速滑运动员张楚桐的比赛征程已经开始。"我们会和亚洲各国各地区 运动员一起,在赛场上全力以赴、共同学习、相互促进,全面展现亚洲运动员的风采,留 下无悔的亚冬记忆。"她说。

(新华社哈尔滨2月7日电)

## 山海心连 穗黔同行 安顺610名务工人员乘免费赴粤专列返岗务工

市2025年外出务工人员"点对点"集中返 岗欢送仪式在安顺西站举行,来自普定 县、紫云自治县、关岭自治县等各县(区) 愁,心里别提多踏实、多温暖了。" 的610名务工人员搭乘专列D1848奔赴 广州返岗就业。

本次免费"点对点"返岗务工专列由 安顺市人力资源和社会保障局、广州市人 力资源和社会保障局共同协作,精心部 署,旨在让当地外出务工人员实现"出家 门,上车门,进厂门"安全便捷返岗就业的 同时,进一步加强东西部劳务协作,不断 巩固拓展安顺和广州两地劳务协作成果。

'我第一次前往广州务工,听闻有这 个政策就进了微信群,本来还有些将信将 疑,没想到政府真的免费送我过去,实实 在在的惠民政策,太感谢了!"来自黄果树 镇的伍瑞鹏感激地说道。

高度重视,提前谋划部署,积极组织各村、劳业。"郭胜鹏说。 务协作站及各部门全面开展宣传动员工作, 意愿外出务工的人员都能及时获取信息,踊 跃报名。各县区再根据报名信息,安排大巴 费输送超过5000名务工人员返岗就业。 将返岗农民工集中送往高铁站。"

除了免费的专车、专列,市人 力资源和社会保障局与市总工会 还为每一位外出务工人员发放了 "爱心包"。参与此次集中输出活 动的务工人员罗兴翠说:"这已经

本报讯(记者 陈思雯) 2月7日,安顺 是我第三年乘坐返程专列了,每一年都能 感受到党和政府细致人微的关怀。不仅车 票免费,还贴心地发放食物,一路上吃喝不

> 据了解,为开好免费"点对点"返岗务 工专列,安顺西站提前对接安顺市人力资 源和社会保障局,结合外出劳务出行特点 开展客流分析,制定返岗务工专列重点运 输组织工作方案和应急预案。"针对本次 返岗务工专列,我们提前优化进站流线, 对进站闸机、检票闸机等设备设施进行了 全面检查。"安顺西站客运主任伍倩倩说, 为确保本次务工专列顺利开行,在站内设 置专用候车区域,安排专人负责引导、检 票、乘车等工作,同时还抽调骨干人员成立 党团员突击队,在电梯口、站台等关键场所 加强宣传引导,确保务工人员安全畅行。

"2月15日,安顺西站还将开行1趟到 市人力资源和社会保障局公共就业服 达广州南站的免费'点对点'返岗务工专 务科副科长郭胜鹏介绍:"安顺市委、市政府 列,助力更多务工人员安全便捷返岗就

据统计,安顺自2021年以来,连续5 通过多渠道、全方位的宣传,确保每一位有 年开展春节期间"点对点"返岗就业专线 服务,通过开通专列、包车等方式,集中免

